



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 июля 2013 года, № 134 (5778)

Четверг

ДУХОВНОСТЬ

## Сохраняя бесценное наследие

**ДЕМОНСТРИРУЕМЫЕ**  
на выставках изделия  
узбекских народных  
мастеров поражают  
изяществом и само-  
бытностью зрителей  
не только нашей стра-  
ны, но и зарубежья.  
За этим достижением  
стоят годы непрерыв-  
ных усилий Узбекистана  
по возрождению нацио-  
нальной культуры.

История ремесел Узбекистана уходит в глубь веков. В этих незамысловатых порталах предметах обихода, интерьера жилища, кухонной утвари, выполненных талантливыми умельцами, проявляется душа народа, его духовность. Для возрождения рукотворных традиций 16 лет назад был принят Указ Президента «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства», в соответствии с которым была создана Ассоциация народных умельцев «Хунарман». В нем же были обозначены и основные задачи по всемерному содействию ремесленникам со стороны государства. Ассоциация объединила тогда 700 первых членов, которые с большим энтузиазмом восприняли инициативу главы государства. Сегодня, спустя годы, во всех регионах действуют управлений



Фото Б. Акрамова.

ассоциации, а в 153 районах страны открыты ее филиалы, куда входит большинство ремесленников. Их количество по республике постоянно растет и на сегодня превышает 21 000 человек.

При этом с каждым годом возрастает и помощь членам Ассоциации «Хунарман», оказываемая хокимиятами, министерствами и ведомствами. Для организации небольших художественных про-

изводств и мастерских в областях ремесленникам выдаются земельные участки, передаются объекты нежилого фонда, на поддержку мастеров отпускаются значительные финансовые средства. В част-

ности, в Хавастском районе Сырдарьинской области сегодня создается мини-фабрика по производству национальной одежды, для чего ремесленникам выделено здание.

▶ 3

## Короткой строкой

**Итоги полугодия,**  
подведенные в ГАК «Узбекэнерго», показывают, что предприятия компаний обеспечили выполнение прогнозных параметров производственной деятельности. В частности, потребителям по республике поставлено электрической энергии в объеме 21,5 миллиарда кВт·ч и отпущено тепловой энергии в объеме 4,2 миллиона Гкал. Прогнозные показатели по экспорту продукции и услуг выполнены на 128,7 процента, а задание по производству локализуемой продукции — на 115,2 процента. Продолжается работа по внедрению современных электронных приборов учета электрической энергии.

## Трехдневный тренинг

с целью повышения знаний и навыков предпринимателей в области маркетинга прошел в Намангане. В ходе мероприятия, организованного Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли в рамках проекта ПРООН «Содействие внешней торговле и привлечению инвестиций в Узбекистан», также были рассмотрены вопросы взаимоотношений с потребителями, проанализированы факторы воздействия на принятие того или иного решения в бизнесе, состоялась выставка продукции частных предпринимателей.

## Подарок детям

сделал в дни летних каникул коллектива частной строительной фирмы «Глобалтранскурилиш», завершив полную реконструкцию оздоровительного лагеря в поселке Увобай Джалакского района одноименной области. На объекте областного совета объединения профсоюзных организаций было произведено строительно-монтажных работ на 1,6 миллиарда сумов. Сто мальчишек и девчонок уже активно проводят здесь свой досуг и очень доволы создаными условиями.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

### Связь теории с практикой дает результаты

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция на тему «Открытость деятельности органов государственной власти и управления: научно-теоретические основы и международный опыт», организованная Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан.

Прошло три месяца, как в соответствии с Распоряжением Президента страны в Бухарской и Самаркандской областях был начат правовой эксперимент по апробации норм проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Собравшиеся на конференции члены рабочей комиссии и рабочих групп по проведению данного правового экспери-

мента, ответственные работники Кабинета Министров, национальные и зарубежные эксперты, ученые-юристы, представители СМИ и институтов гражданского общества подвели первые его итоги.

Говоря о теоретических аспектах правового эксперимента и его значении в совершенствовании законодательной деятельности Олий Мажлиса, председатель

Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов отметил, что этот метод позволяет получать научно обоснованные, глубоко увязанные с реальной практикой рекомендации по жизнеспособности норм разрабатываемых проектов законов. Также он служит демократизацией процесса национального законотворчества. Очень важно, что правовой эксперимент, продолжающийся в настоящее время в двух областях, проводится по такому чрезвычайно важному законопроекту, как «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Еще на стадии

проекта можно доводить до совершенства закон, который, без преувеличения, определяет завтрашний день Узбекистана. А само проведение правового эксперимента станет большим вкладом в развитие школы законотворчества, и в повышение правовой грамотности населения. Ибо до сегодняшнего дня в средствах массовой информации опубликовано и передано в эфир около 200 материалов, раскрывающих его суть и значение.

— Правовой эксперимент, являясь научно организованным опытом, наблюдением за эффективностью экспериментальных норм, отражает единство познавательной и практической деятельности, — говорит депутат член рабочей комиссии Д. Халикова. — В ходе такого эксперимента представляется уникальная возможность для сопоставления мнений теоретиков с требованиями реальной жизни. По результатам ожидается получить уникальный опыт совершенствования деятельности парламента.

▶ 2

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Виртуальные площадки корпоративных закупок

В ТАШКЕНТЕ прошел семинар, посвященный процедуре и правилам организации электронных торгов по корпоративным закупкам. В течение текущей недели подобные мероприятия, инициатором которых выступил Государственный комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции совместно с Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржей, должны пройти во всех регионах республики.

Отметим, что данная рабоча проводится в рамках обеспечения эффективного исполнения постановлений Президента «Об оптимизации системы электронных закупок и расширении доступа к ним субъектов предпринимательства» от 5 апреля 2013 года и Кабинета Министров «О дополнительных мерах по совершенствованию процесса государственных и корпоративных

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

### Передовые технологии, широкие возможности

В НАШЕЙ стране осуществляются масштабные меры по созданию предприятий по выпуску импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. В сферу промышленного производства внедряются передовые технологии. В результате внутренний рынок насыщается товарами, привлекающими внимание покупателей высоким качеством и приемлемой ценой.

Техническое и технологическое переоснащение производства и создание новых мощностей — все это способствует и росту экспортного потенциала регионов страны, обеспечению занятости населения.

К примеру, в первом квартале текущего года рост объема внутреннего регионального продукта в Самаркандской области составил 12,7 процента. Этому способствовали

инвестиции в размере свыше 233 миллиардов сумов. Модернизация поэтапно осуществляется в сфере производства трикотажных и фарфоровых изделий, текстильной и мебельной промышленности.

Стоит особо отметить успехи, достигнутые коллективом совместного предприятия «Sam Antep Gilam», действующего в областном центре. СП было введено в строй в 2000

году. В те годы здесь трудилось 40 человек, а ассортимент выпускавшей продукции не превышал трех четырех наименований. Теперь на СП и созданном при нем предприятии «Sagret Servis» трудится более 600 человек. Спленочный коллектив поставляет на внутренний и внешний рынок свыше 100 наименований ковровых изделий.

— Мы постоянно обновляем изделия, стараемся изучать опыт известных брендов, — рассказывает его руководитель Камол Абдуллаев. — Из европейских стран ввозим передовые технологические линии. Сегодня ими управляют молодые специалисты. В основном это выпускники профессиональных колледжей. Более опытные работники передают им свой опыт.

▶ 2

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Повышать  
значимость проектов,  
эффективно  
использовать гранты

ИСПОЛНИЛОСЬ пять лет, как совместным постановлением Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан были созданы Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе и Парламентской комиссии по управлению средствами этого фонда, что стало знаковым событием в истории становления и развития гражданского общества.

За истекший небольшой период благодаря активной деятельности фонда и комиссии в стране сформировалась независимая система финансовой поддержки негосударственного сектора за счет средств Государственного бюджета. Функционирование такой структуры при высшем законодательном органе является уникальным примером проявления принципов демократии. В течение этих лет постепенно увеличивалось количество не только самих негосударственных некоммерческих организаций, которых сегодня насчитывается более 6 400, но и тех из них, что при поддержке Общественно-гражданского фонда успешно реализуют свои социально значимые проекты. Деятельность Общественного фонда и Парламентской комиссии во многом способствует тому, что НГО становятся эффективным связующим звеном между властью и народом, обеспечивая баланс интересов в обществе. Высокую оценку и признание деятельности Общественного фонда получила на прошедшей в ноябре 2012 года международной конференции «Национальная модель развития институтов гражданского общества: опыт Узбекистана», в работе которой приняли участие эксперты из Германии, Южной Кореи, Израиля, Швейцарии, Японии, США, представители ПРООН, ОБСЕ, ЮНИСЕФ и другие. Они отметили, что созданная в Узбекистане система всесторонней поддержки развития гражданского общества, в том числе НГО и СМИ, — это передовой опыт, который представляет сегодня большой интерес для изучения со стороны международного сообщества.

Отмечалось, что привлечение НГО к разработке и реализации программ социально-экономического развития регионов является важным фактором обеспечения согласованных и целенаправленных совместных действий государственных органов и общественных организаций. Для этого, начиная с 2008 года, оказывается финансовая поддержка НГО путем выделения государственных грантов, государственных субсидий и размещения социального заказа. В целом за пять лет через Парламентскую комиссию направлено более 28,8 миллиарда сумов на финансирование различных социально значимых проектов и программ. Если в 2009 году в грантовых конкурсах участвовало 264 НГО, то в 2012 году — уже 746 НГО подали заявки на участие и представили свои проекты. Если в 2009 году победителями грантовых конкурсов стали 74 НГО, то в 2012 году количество выигравших гранты увеличилось до 211, причем большой процент среди них составляли региональные НГО. В 2012 году — уже 746 НГО подали заявки на участие и представили свои проекты. Если в 2009 году победителями грантовых конкурсов стали 74 НГО, то в 2012 году количество выигравших гранты увеличилось до 211, причем большой процент среди них составляли региональные НГО.

▶ 2

## Повышать значимость проектов, эффективно использовать гранты

**1** Также наблюдается рост общего бюджета грантовой поддержки. В первые годы на реализацию одного проекта выделялось не более 5–10 миллионов сумов, а в настоящее время размер гранта составляет 15 миллионов сумов. По сравнению с 2008 годом общая сумма выделенных грантовых средств увеличилась почти в 9 раз. Всего Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества проведено до сегодняшнего дня 26 грантовых конкурсов.

— Особо хочется отметить, что растет доверие к негосударственным некоммерческим организациям, — говорит одна из победительниц, руководитель ННО «Калн нури» Джизакской области Нодира Алимова. — В свою очередь активизируется деятельность субъектов «третьего сектора» по реализации проектов, направленных на защиту прав, свобод и законных интересов людей, создание условий для реализации ими своего потенциала, повышения правовой, медицинской культуры. ННО оказывают помощь государству в решении важных вопросов, связанных с улучшением жизненных условий, достижением благополучия в семьях. Это приводит к развитию гражданского общества. Мы работаем по проекту формиро-

вания навыков здорового образа жизни среди молодежи. Из числа активных учащихся школ готовим тренеров, которые по принципу «равный – равному» разъясняют основы здорового образа жизни.

— Деятельность нашей ННО направлена на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, — говорит Гузаль Сариеva, руководитель бизнес-инкубатора «Муборак». — Мы даем консультации начинающим предпринимателям. Помогаем, чтобы их бизнес-проект «созрел». Грант Общественного фонда при парламенте получаем второй раз. Первый проект был посвящен вопросам образования. Теперь основной упор делаем на содействие развитию семейного бизнеса. Планируем повышать навыки предпринимательства у юношей и девушек, с этой целью будем организовывать семинары-тренинги.

По словам представителя Ассоциации «Узбекистон илгари» Бахрома Мирзаева, уделяемое государством большое внимание развитию шелководства способствует обеспечению занятости, особенно женщин в сельской местности. ННО участвует в организации мест для выращивания шелкопряда. Также в отдаленных районах планируется не только получение коконов, но и создание условий для выпуска готовой продукции. В рамках

проекта намечено создать более ста рабочих мест. Наряду с этим будут проведены региональные семинары в Ферганской, Каракалпакской, Хорезмской областях.

В ходе двухдневного мастер-класса работниками ННО были заслушаны доклады членов Парламентской комиссии, представителей министерств финансов, юстиции на такие темы, как повышение социальной значимости грантовых проектов, целевое, эффективное использование грантовых средств и условия проведения мониторинга реализации проектов, соблюдение требований законодательства соответствующей сферы.

— Но особенно интересно и оживленно проходила работа в малых группах, — сказала заместитель директора Республиканского специализированного колледжа для лиц с ограниченными возможностями Нина Турабаева. — На практических примерах обсуждались вопросы, актуальные почти для каждой ННО. Это составление бюджета проекта, форма отчетности по итогам реализации проекта, мониторинг и оценка результатов, самоконтроль ННО, заключение договоров по реализации грантового проекта. Мы расширили свои знания и получили много полезных советов — как планировать работу,

каким образом отчитываться. И все это служит эффективному использованию выигранного гранта. Мы получили грант в качестве социального партнера, так как работаем в тесном сотрудничестве с Кызылским районным обществом женщин-инвалидов «Опа-сингилар». Наш колледж обучает разных профессиям, чтобы люди с инвалидностью адаптировались в обществе, а в будущем приносили пользу себе и другим.

В заключение прошла также торжественная церемония вручения сертификатов победителям 23-го грантового конкурса, объявленного в целях осуществления мер, направленных на усиление социального партнерства ННО с органами государственной власти и управления в реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» и других социально значимых программ. На этот раз обладателями грантов стали 60 ННО. Поддержку на общую сумму 815 миллионов сумов получили их проекты, направленные на обеспечение роста благосостояния, повышение занятости населения, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, оказание адресной социальной помощи различным слоям населения.

— Деятельность Парламентской комиссии по управлению сред-

ствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества способствовала созданию и эффективному функционированию сети ННО и негосударственных средств массовой информации, которые сегодня выступают важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и интересов людей, — говорит председатель совета НАНОУз Абдумаджид Каримов. — Грантовая поддержка ННО значительно стимулирует участие гражданских институтов в процессе демократизации и модернизации страны, том числе в решении задач, определенных в различных государственных программах в таких сферах, как охрана окружающей среды и здоровье населения, социальная защита, повышение политико-правовой культуры населения, образование, обеспечение занятости, особенно молодежи. Сегодня активисты ННО — это люди, которые имеют свою твердую гражданскую позицию, социальную ответственность, обладают высоким чувством патриотизма. Ярким свидетельством развития структуры «третьего сектора» стал проведенный в 2012 году Национальный форум ННО при содействии Парламентской комиссии, организованный как на республиканском, так и на региональном уровнях. Сегодня есть все основания утверждать, что ННО стали надежными партнерами государства, активными созидателями в деле обеспечения благополучия и процветания Родины.

Машкура ЗАХИДОВА,  
наш корр.

## Связь теории с практикой дает результаты

**1** В целом, проведение эксперимента позволило не только обобщить предложение по совершенствованию проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», но и разработать эффективные методики организации аналогичных экспериментов. Тематика реализуемого эксперимента, без сомнения, стала предметом будущих глубоких исследований, которые послужат дальнейшему развитию юридической науки. Важно, что отношения, связанные с экспериментом, регулируются Распоряжением Президента Республики Узбекистан от 20 марта 2013 года. Оно содержит детальный график мер — так называемую «дорожную карту», что позволяет комплексно реализовывать генеральный план проведения правового эксперимента.

Председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джурабаев ознакомил участников конференции с историей создания законопроекта. Рассказал о том, что в рамках его предварительного широкого обсуждения был проведен целый ряд мероприятий. Изучение мнений было организовано и через размещение на сайте. По результатам международной экспертизы получена высокая оценка о его полном соответствии общепризнанным нормам. После начала правового эксперимента в течение трех месяцев поступило еще около 50 конкретных предложений. По каждой статье законопроекта докладчик проинформировал о поступивших конструктивных предложениях. Они касаются, например, определения порядка аккредитации журналистов

при органах государственной власти и управления для обеспечения открытости их деятельности, частоты обновления информации на сайте государственного органа и порядка размещения на нем сведений о принятых им нормативно-правовых актах, уточнения срока рассмотрения запросов пользователей о представлении информации. Словом, апробация начинает давать реальные результаты.

В ходе конференции выступили зарубежные эксперты. В частности, координатор узбекско-корейского проекта по сотрудничеству в области ИКТ Ан Хён Су рассказал о роли «электронного правительства» в обеспечении открытости деятельности органов государственной власти и управления, опыта Республики Корея в данном направлении. Большой интерес вызвали также выступления представителей Программы развития ООН о международном опыте по использованию современных ИКТ для обеспечения открытости, о практике реализации в различных регионах Узбекистана проектов по совершенствованию деятельности информационных служб местных органов государственной власти.

По итогам работы конференции выработаны теоретические и научно-практические рекомендации, направленные на эффективную реализацию задач, определенных Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, в части реформирования информационной сферы и обеспечения свободы слова и информации.

Мавжуда АМИНОВА.

## Виртуальные площадки корпоративных закупок

**1** В ходе семинара специалисты Ташкентского филиала УзРТСБ ознакомили участников с правилами и процедурой участия в электронных торгах по корпоративным закупкам, процессом аккредитации как заказчиков, так и поставщиков, а также с оформлением результатов электронных торгов. Был также презентован специальный информационный портал биржи [www.uzex.uz](http://www.uzex.uz) и его торговая часть по корпоративным закупкам <http://exarid.uzex.uz/>.

На мероприятии присутствующих проинформировали о преимуществах нового механизма. В частности, отмечено, что проведение электронных закупок обеспечивает прозрачность, равноправие, эффективность и здоровую

конкуренцию на торгах. Вместе с тем применение современных информационных технологий позволяет минимизировать фактор человеческого вмешательства в процессы закупок, а проведение торгов в режиме онлайн экономит время и финансы.

По итогам всех выступлений состоялся обмен мнениями. Специалисты ответили на все интересующие вопросы участников семинара. Отметим, что в его работе приняли участие более 150 субъектов предпринимательства, представителей естественных монополий, государственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, другие заинтересованные лица.

Анвар ТУРАЕВ.

## Передовые технологии, широкие возможности

**1** Руководство СП «Sam Anter Gilam» уделяет большое внимание улучшению условий труда, что является хорошим подспорьем в повышении эффективности деятельности предприятия. В частности, в созданной здесь клинике «Bionurmedservis» сотрудниками оказываются качественные медицинские услуги. Кроме того, они обеспечены бесплатным питанием, также для них организован специальный транспорт.

Коллектив предприятия наращивает объемы экспорта. Если в прошлом году зарубежным покупателям реализовано ковровых изделий на 7,5 миллиона долларов, то в текущем этот показатель намечается довести до 10 миллионов долларов.

Мамадиёр ЗИЁДИНОВ.



Фото: Ш.П.Шаррапов.

**Соискатели Государственной премии**

## Управлять энергией Солнца

**ЖАРКОЕ** солнце уже с раннего утра накаляло воздух. Отражаясь в сверкающих поверхностях, оно переливалось ярким спектром лучей. Горячий ветер развивал листву раскидистых деревьев, мешая им сохранять прохладу в тени. Коса холодного и густого сметана катка оказалась как нельзя кстати.

— Где еще вы могли бы попробовать такое молоко! — с нескрываемым удовольствием произнес радужный хозяин. — Только в нашем фермерском хозяйстве оно столь сладкое, жирное и вкусное!

В животноводческом фермерском хозяйстве «Мега Чорвадор» Уртачирчикского района Ташкентской области, созданного молодыми предпринимчивыми людьми под руководством Фахрилдинна Мирзаева, мы оказались не случайно. Здесь сейчас реализуется инновационный проект, инициированный учеными научно-производственного объединения «Физика-Солнце». Академии наук Республики Узбекистан по созданию и запуску автономного многофункционального комплекса на основе фотоэлектрической, фототепловой и биогазовой установок для обеспечения энергетикой объектов животноводческой фермы.

Это фермерское хозяйство можно назвать продуктом осуществляемых в Узбекистане реформ. Его деятельность сегодня основывается с одной стороны на энтузиазме, предпримчивости, знаниях экономики фермерами новой формации, а с другой стороны — на тех условиях, которые созданы в нашей стране для поддержки фермерского движения, развития сельского хозяйства в целом.

«Мега Чорвадор» специализируется на животноводстве. Однако на своих 250 гектарах земли выращиваются пшеница, ячмень, корм для скота. Кстати, успешно фермеры выполнили государственный заказ по сдаче пшеницы,

собрав на 150 гектарах земли по 30 центнеров с гектара. Фермеры имеют всю современную технику для обработки пахотных земель, сбора урожая, его транспортировки, корма скота, приобретенную в лизинг. В стойбищах около двухсот голов крупного рогатого скота австрийской, шведской и голландской пород, закупленного в кредит по программе улучшения животноводства.

**СОДЕРЖАЩИЕСЯ** здесь коровы действительно впечатляют. Они словно с картинок журналов — необыкновенно красивые, упитанные, степенные и даже умные. Абсолютно осознанно и спокойно они по очереди заходят в доильный цех, где безропотно отдаются в руки дюрок, а точнее доильных аппаратов. А затем также степенно идут каждая на свое место под прохладу навеса. Здесь для них уже раздается корм, причем приготовленный в строгом соответствии с рецептурой: буренки должны питаться так же, как их кормили в Европе.

На территории фермерского хозяйства есть ясли для новорожденных телят, где за ними осуществляется особый уход, неподалеку — «детский сад», там телята постарше. Здесь же внушительный холм соломы, как выяснилось, это уже заготовленный на предстоящую зиму корм.

— Хозяйство у нас большое, — говорит работник ФХ Фуркат Курбанов. — Оно требует значительных энергозатрат, бесперебойной подачи электричества. Самы понимаете, для сохранения высоких удоев коров нужно вовремя

кормить, доить строго по часам. Необходима вода, тепло. Мы занимаемся и о нормальных бытовых условиях для работников фермерского хозяйства. Именно поэтому охотно приняли предложение ученых осуществить в нашем хозяйстве этот проект. Солнца у нас хватает, почему бы не направить его энергию на службу нашего комплекса?

В Узбекистане с принятием Указа главы государства «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» в феврале нынешнего года работа по исследованию возможностей применения альтернативных источников энергии, а главным об-

разлагаю все новые и новые подходы к повышению эффективности фотогенераторов. Ученые разработали фотоэлектрические установки мощностью до 2,2 кВт, способные работать при температурах до 50° С, которые сегодня успешно используются, например, в фермерском хозяйстве Касанского района Каракалпакской области для подъема воды из колодцев. Впервые в мировой практике ими разработаны, изготовлены и прошли успешные натуральные испытания фотоэлектрические установки, способные не только прямо преобразовать солнечное излучение в электрическую энергию, но и, не

треэнергия — для обеспечения работы доильных аппаратов, системы освещения и для подъема воды из колодца с применением современных эффективных насосов, горячая вода — для бытовых нужд, удобрение — для увеличения производства сельскохозяйственных культур, а биогаз, получаемый на их основе, — для работы теглицы.

— Преимущество преобразования солнечной энергии в постоянный электрический ток посредством фотоэлектрических батарей заключается в автономности функционирования в районах с высоким среднегодовым притоком солнечной радиации, — говорит руководитель проекта Мухамад Турсунов. — Высокая надежность и длительный срок службы без деградации выходных параметров, эффективное использование как прямой, так и рассеянной солнечной радиации и экологическая чистота такого источника энергии определяют успех фотоэлектрических источников питания. Использование установок на основе возобновляемых источников энергии для производственных целей животноводческих ферм очень перспективно. Особенно это касается территорий, удаленных от централизованных источников энергии. Альтернативные источники энергии и современные эффективные технологии и оборудование, безусловно, позволят сократить потребление электроэнергии и тем самым экономить валюту, а также решить ряд экологических проблем.

В ходе проекта в фермерском хозяйстве будут изготовлены фотоэлектрические батареи, фототеплопреобразовательные батареи и другие части и узлы систем, разработаны и изготовлены электронные блоки, металлоконструкции и несущий каркас установок, изготовлены биога-

зовая установка: биопреактор, газгольдер, перемешивающий механизм, транспортер для подачи навоза, будет изготовлена тепловая рубашка биопреактора и других частей, произведена сборка, монтаж автономного многофункционального комплекса. Установки будут испытаны в полевых условиях и запущены. Еще в течение трех лет — сервисное обслуживание.

Комплексом планируется вырабатывать в день до 40 кВт·ч электроэнергии, до 130 м<sup>3</sup> газа и 1 200 литров горячей воды, до 400 кг твердого удобрения. Вырабатываемая дневная энергия будет достаточно для энергобеспечения пяти комплектов доильных аппаратов, освещения двух коровников на сто голов, телятника, подъема воды из колодца глубиной пять метров, обеспечения электротерапии, системы освещения, компьютера и телевизора, бытового холодильника. Продумана и подсчитана стоимость генерации теглицы.

Комплексом планируется вырабатывать в день до 40 кВт·ч электроэнергии, до 130 м<sup>3</sup> газа и 1 200 литров горячей воды, до 400 кг твердого удобрения. Вырабатываемая дневная энергия будет достаточно для энергобеспечения пяти комплектов доильных аппаратов, освещения двух коровников на сто голов, телятника, подъема воды из колодца глубиной пять метров, обеспечения электротерапии, системы освещения, компьютера и телевизора, бытового холодильника. Продумана и подсчитана стоимость генерации теглицы. Полученный газ будет использован для отопления телятника, теплицы и бытовых нужд фермы. А полученное удобрение пойдет на увеличение урожайности кормовых культур.

За последние пять лет нашими учеными научными и производственными объединениями «Физика-Солнце» разработаны и изготовлены различные варианты фотоэлектрических батарей и установок. На базе опытного производственно-хозяйственного участка налажен мелкосерийное изготовление маломощных фотоэлектрических батарей для зарядки средств связи (сотовых телефонов, ноутбуков, GPS-приемников и других), фотоэлектрических батарей мощностью 2–170 Вт различного назначения, фотоэлектрич

11 июля 2013 года

# Сохраняя бесценное наследие



1 Другой пример — планируемое создание фабрики детской национальной игрушки в столице, для которой закуплено две линии современного оборудования, способного выпускать 20 видов продукции. На очереди приобретение еще одного комплекта. Все заботы об этом художественном производстве ассоциация взяла на себя. Здесь же планируется разместить мастерские, где народные мастера смогут обучать молодежь, приезжающую из других областей. А всего при ассоциации работает более 600 школ «Учитель — ученик», в которых более 3 000 подмастерьев приобретают профессиональные навыки.

Современный ремесленник — это по сути своей работы творец, отдающий все силы и время созданию прикладных художественных произведений, — рассказывает председатель ассоциации М. Курбанов. — Поэтому зачастую

им несвойственна предпримчивость. По этой причине не изделия ремесла необходимо доставить до конечного потребителя, реализовать. В этом им активно помогает «Хунарманд», приобретая продукцию оптом у членов ассоциации, а затем продающая ее через сеть фирменных магазинов и специализированных торговых точек. Сегодня народные умельцы не только покрывают свои производственные расходы, но и получают прибыль, что повышает благополучие их семей. Кроме того, налажено отраслевое международное сотрудничество, где задействован ряд узбекских и иностранных организаций. Расширяется экспорт изделий народного промысла. Ежегодно сотни членов ассоциации участвуют в крупнейших зарубежных фестивалях и выставках. Например, в прошлом году на международной выставке «Искусство ручной работы» в Анкаре, в которой приняли участие умельцы из более 30 стран мира, десять наших соотечественников своим произведениями покорили как публику, так коллег и организаторов. Поэтому по итогам выставки они были награждены специальной

грамотой зарубежной организации ремесленников «Rem — Fiqr». Популярностью среди посетителей и специалистов, ученых и искусствоведов пользуются также творения узбекистанских мастеров в галереях американского города Санта Фе, Ирана и других стран. Следует отметить и активное участие членов Ассоциации «Хунарманд» в крупных международных фестивалях и ярмарках, проводимых в Республике с целью ознакомления мировой общественности с богатым культурным наследием узбекского народа. Так, недавно по договорству были оценены работы ремесленников из всех областей страны на X международном фестивале национальных блюд, на XVII Ташкентской международной туристской ярмарке. Своим трудом

продолжает М. Курбанов. — Например, в прошлом году члены Ассоциации народных мастеров и ремесленников «Хунарманд» изготовили кожевенную продукцию на 5,458 миллиарда сумов, гончарных изделий на 3,549 миллиарда, предметов резьбы по дереву на 12,972 миллиарда, различного рода шитья — на 23,965 миллиарда сумов. В этом году показатели станут еще выше.

Нельзя не сказать и о той роли, которую играет творчество народных мастеров Узбекистана в сохранении национального наследия, духовности, развитии традиционного и современного искусства. Их художе-



зарубежные гости восхищались неповторимыми произведениями, представленными творческими династиями и молодыми мастерами. На V Республиканском фестивале «Навкирон Узбекистон» свои лучшие прикладные работы демонстрировали сотни молодых ремесленников в возрасте от 18 до 35 лет, а победителям были вручены дипломы и памятные подарки. Активно участвуют народные мастера и в многочисленных отраслевых выставках, конкурсах, главных праздниках Республики, в мероприятиях, посвященных женщинам и семьям, ценностям, что стало традиционным для культурной и общественной жизни страны.

Сохраняя национальное наследие и связь поколений, развивая древние традиции прикладного искусства, они укрепляют духовную основу народа Узбекистана.

Карим МУРАТОВ.

Свыше  
**21 000**  
РЕМЕСЛЕННИКОВ

Сегодня объединяет Ассоциация народных умельцев «Хунарманд»

достойный вклад вносят узбекские мастера в дело укрепления дружбы и взаимного обогащения культуры народов мира.

Благодаря принимаемому государством комплексу мер по развитию народных промыслов ремесленничество становится значительной экономической отраслью, —

стенные произведения постоянно выставляются на конкурсах и фестивалях, молодежных мероприятиях, где зрители разного возраста, зарубежные гости приобщаются к многогранному искусству Узбекистана. Так, на фестивале традиционного искусства «Асралар садоси» многочисленные участники и

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД ПО ПОДДЕРЖКЕ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ДРУГИХ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА ПРИ ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

**Тематика конкурса:** «Осуществление совместно с государственными и общественными организациями проектов, направленных на воспитание самостоятельно мыслящих, имеющих собственную жизненную позицию и твердые убеждения молодых людей, приобщение их к богатому историческому наследию страны, развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:  
- осуществление комплекса мер по усиливанию социального партнерства в сфере воспитания молодых людей, самостоятельно мыслящих, имеющих собственную жизненную позицию и твердые убеждения;  
- развитие научно-технического творческого и интеллектуального потенциала молодежи;  
- содействие молодежи в овладении ею профессиями, востребованными в жизни, трудоустройство выпускников высших учебных заведений, профессиональных колледжей и академических лицеев, особенно в малых городах сельских местностей;  
- создание условий для активного привлечения талантливой, одаренной молодежи к научной деятельности, реализации ею своего творческого и интеллектуального потенциала;  
- воспитование молодежи в духе уважения как национальных, так и общечеловеческих ценностей, приобщение к богатому историческому наследию страны;  
- утверждение среди молодежи принципов здорового

Документы на конкурс принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте Фонда: [www.fundngo.uz](http://www.fundngo.uz)

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: (8-371) 239-26-76, 239-26-64.

## Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан УЗБЕКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МИРОВЫХ ЯЗЫКОВ

объявляет набор на 2013/2014 учебный год

### В БАКАЛАВРИАТ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ:

- Иностранный язык и литература (английский язык)
- Филология и обучение языкам:

  - английский язык
  - немецкий язык
  - французский язык
  - испанский язык
  - русский язык
  - китайский язык

- Родной язык и литература (русский язык и литература в иноязычных группах)
- Теория и практика перевода (по языкам)
- Журналистика (по видам деятельности)

Заявления абитуриентов принимаются с 20 июня по 20 июля текущего года по адресу:

г. Ташкент, Учтепинский р-н, ул. Решетова, 4.

Автобус № 35, маршрутное такси № 184 (от станции метро «Пахтакор»), автобус № 20, маршрутное такси № 37 (от станции метро «Чиланзар»).

Телефоны для справок: (8-371) 243-53-00, 243-35-09, 243-58-82.

1060A/675

### В МАГИСТРАТУРУ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИЯМ:

- Литературovedение (английская литература)
- Лингвистика (по языкам):
  - английский язык
  - немецкий язык
  - французский язык
  - испанский язык
  - русский язык
  - китайский язык
- Теория и практика перевода (по языкам)
- Журналистика (по видам деятельности)
- Международная журналистика (по видам деятельности)

Заявления абитуриентов принимаются с 20 июня по 20 июля текущего года по адресу:

г. Ташкент, Учтепинский р-н, ул. Решетова, 4.

Автобус № 35, маршрутное такси № 184 (от станции метро «Пахтакор»), автобус № 20, маршрутное такси № 37 (от станции метро «Чиланзар»).

Телефоны для справок: (8-371) 243-53-00, 243-35-09, 243-58-82.

## СОЦИУМ

3

### На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

#### ОАО «Хоразмавтотеххизмат»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

«Текущий ремонт здания ОАО «Хоразмавтотеххизмат» по ул. Саноатчилик в г. Ургенче Хорезмской области».

##### Стартовая стоимость заказчика:

— 255 023,275 тыс. сумов без НДС;

— 306 027,853 тыс. сумов с НДС.

##### Срок завершения строительства

— 90 календарных дней.

Заказчик — ОАО «Хоразмавтотеххизмат», расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. Саноатчилик, 24.

Реализация проекта осуществляется за счет средств ОАО «Хоразмавтотеххизмат».

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской способностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участникам конкурсов конструкторские документы с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенному по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (8-375) 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов —

к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новашаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (8-375) 229-28-35.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД ПО ПОДДЕРЖКЕ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ДРУГИХ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА ПРИ ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

**Тематика конкурса:** «Повышение активности населения и ННО в работе по улучшению благоустройства городов, махаллей и улиц, а также решению вопросов охраны окружающей среды, укрепления здоровья населения и здорового образа жизни».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- обеспечение активного и эффективного участия ННО в решении важнейших государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды и других социально значимых проблем;
- развитие экотуризма;
- пропаганда здорового образа жизни среди различных слоев и социальных групп, повышение уровня медицинской и экологической культуры населения;
- использование возобновляемых источников энергии, применение современных инновационных энерго- и водосберегающих технологий при ведении домашнего и дехканского хозяйства, семейного бизнеса;
- оказание содействия внедрению современных технологий переработки отходов;
- содействие сохранению биоразнообразия, редких и исчезающих видов растений и животных;
- развитие механизмов общественного экологического контроля за исполнением законодательства и других нормативно-правовых документов в сфере охраны окружающей среды;
- вовлечение представителей органов государственной

Документы на конкурс принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте Фонда: [www.fundng.uz](http://www.fundng.uz)

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: (8-371) 239-26-76, 239-26-64.

## «КО'ЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТ» МЧЖ

### Сирдарё вилояти филиали

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориши мартишиба ўтқазиладиган очиқ аукцион сафодларига тақлиф этади.

1. Савдоға боёвут тумани СИБ томонидан, Сирдарё вилоятини Ҳўжалик судининг 2011 йил 9 декабрдаги 12-1101/14573(27.1), 2011 йил 9 декабрдаги 12-1101/14579(27.1), 2012 йил 13 апрелдаги 12-1201/5831(27.1)-сонни ижро варакаларига асосан хатланган. «Бўёвтдавсумахусспудрат» давлат унитар корхонасини тегиши Сирдарё вилояти, Учтепин маданий тарбия таҳсилоти, Усмон Носир бўйими худудига жойлашган умумий курилиш майдони

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ

# Движение к общим целям

**Нас уже почти семь миллиардов, и не остановишь этот бег,  
Каждый пусть достойно носит гордое звание — Человек.  
Пусть любовь из сердца не сбегает, пусть приходят радости легко,  
Пусть прогресс лишь только помогает, сохраняя результат отцов.  
Наши дети пусть растут в свободе, уважение будет путь в крови,  
И рассветы мирные восходят, и не будет никогда войны.  
Пусть объятья растворят природа, равные возможности даря,  
И найдется время для свершений, и добра к нам будет мать-Земля.**

Такое праздничное поздравление прозвучало к Всемирному дню народонаселения несколько лет назад. Эти строки вобрала в себя всю суть и значимость относительно молодого общества человечества.

В 1989 году советом управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций было предложено отмечать этот праздник 11 июля, так как в этот день 1987 года численность населения Земли достигла пяти миллиардов человек, и он был провозглашен Днем пяти миллиардов. Основной целью его проведения стало привлечение внимания к вопросам народонаселения, программам общего развития, поиску решений экологических, экономических, демографических и других проблем.

## Реклама и объявления



Учитывая, что население Земли с 1960 по 1999 годы увеличилось более чем вдвое, перейдя в октябре 1999 года отметку в шесть миллиардов, а сегодня уже перевалило за семь миллиардов человек, можно понять беспокойство мирового сообщества. Ведь такой быстрый рост человеческой популяции говорит о возможных проблемах, связанных с развитием, урбанизацией, здравоохранением и занятостью молодежи и многим другим.

Поэтому каждый год выбирается тема Всемирного дня. И мероприятие, проходящее в его рамках, посвящаются разрешению поставленных вопросов. К примеру, поднимались такие проблемы, как борьба с нищетой, образование девочек, тема подросткового возраста. А в прошлом году празднование Дня

народонаселения было посвящено всеобщему доступу к услугам в области репродуктивного здравоохранения.

Проблемы в здравоохранении до сих пор остаются главной причиной болезни и смерти женщин фертильного возраста по всему миру. По статистике, около 222 миллионов женщин, которые хотят избежать или отсрочить беременность, не имеют доступа к эффективным и безопасным методам планирования семьи. Около 800 женщин ежедневно умирают от осложнений, возникших в процессе родов.

Кроме того, все больше возрастает потребность в использовании природных ресурсов, экспертами поднимаются вопросы глобального потепления на Земле и его возможных катастрофических последствиях.

Иначе соприкасающиеся с жизнедеятельностью человека. В стране созданы все условия для воспитания гармонично развитого поколения. Строятся и реконструируются учебные заведения, образовательные программы составляются в соответствии с мировыми стандартами, решаются кадровые вопросы. Не менее важная роль отведена занятиям спортом. Так, сегодня узбекистанские ребята показывают самые высокие результаты не только на республиканских, но и на международных спортивных состязаниях.

Также уделяется огромное внимание здоровью населения. Создана Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка, которая стала ценным руководством для медиков многих стран и самое главное —

способствовала сокращению материнской и детской смертности в республике более чем в три раза. На сегодняшний день эффективно действует современная служба первичной, экстренной и другой медицинской помощи. Беременные женщины и дети постоянно обеспечиваются витаминными комплексами на безвозмездной основе.

Особое внимание отведено в республике социальному статусу женщин. Сегодня они прекрасно справляются не только с домашним хозяйством, но и ведут активную политическую, предпринимательскую, научную и другую деятельность.

На сегодняшний день согласно ряду законодательных актов проводится большая работа по воплощению креативных идей в области альтернативной энергетики, делается все возможное для решения экологических вопросов.

Таким образом, наша страна вносит огромный вклад в обеспечение экономической и экологической стабильности мира. А поэтапно проводимая государственная политика позволила обеспечить население страны доступом к престижному образованию, квалифицированной медицинской помощи, а также создать необходимые условия для социальной защиты граждан, что является основным условием развития любого государства.

Дильдора РАУПОВА.

## Очередные медали узбекских спортсменов

НА XXVII ВСЕМИРНОЙ летней Универсиаде в Казани очередной соревновательный день принес одну серебряную и три бронзовые медали в копилку сборной Узбекистана.



В соревнованиях по борьбе на поясах (классический стиль) наш Зайлобиддин Артиков в весовой категории до 80 кг поднялся на вторую ступень пьедестала почета.

В первой схватке наш павлан одолел представителя Литвы, в четвертьфинале одержал верх над атлетом из Беларуси, а в полуфинальном поединке не оставил шансов спортсмену из Латвии. В решающей схватке за золотую награду наш соотечественник уступил борцу из России Ильнару Галиеву. В результате в копилке сборной Узбекистана еще одна серебряная медаль.

К сожалению, проиграли свои полуфинальные бои Жасурбек Латипов (52 кг), Гайназаров (60 кг), Хуршидбек Норматов (69 кг), Азизбек Абдугуфуров (75 кг) и Рустам Туляганов (91 кг). Казахстанцы, завоевав бронзовые медали.

Как видим, боксерская дружина очень удачно выступает в Казани. Всем из девяти боксеров Узбекистана вернутся на Родину с медалями студенческих игр.

Игорь САНЕЕВ.

## Вниманию организаций и предприятий!

### ОАО «Fargonaazot»

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

#### «Реконструкция и модернизация производства карбамида и аммиачной селитры в ОАО «Fargonaazot».

Финансирование проекта будет осуществляться в национальной валюте РУ за счет кредита коммерческого банка.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 декабря 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика составляет 15 543 800 долларов США в эквиваленте с НДС и 12 953 167 долларов США в эквиваленте без НДС.

В конкурсных торгах могут участвовать претенденты отечественных и зарубежных организаций и фирм, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь лицензию на разрешение работ на потенциально опасных производствах; оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Не допускаются к участию в конкурсных торгах претенденты, находящиеся на стадии реорганизации (разделения, слияния), ликвидации или банкротства, на имущество которых наложен арест, а также имеющие непосредственную организационно-правовую или финансовую зависимость друг от друга, выраженную в форме актов учредительства, финансового участия, холдинга и других форм.

Для участия в торгах и приобретении конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по городу Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации для нерезидентов РУ — 200 долларов США, для резидентов РУ — в суммах на момент оплаты по курсу Центрального банка РУ. Оплата третьими лицами пакета конкурсной документации запрещается.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Тел. (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Вниманию организаций и предприятий!

## Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

#### По объектам:

1. Лот № 1. «Строительство лечебного корпуса для психиатрического отделения на 30 коек в в/г 83 ЦВКГ в г. Ташкенте».

#### Стартовая стоимость заказчика:

— 1 732 757 000 сумов с учетом НДС;  
— 1 443 964 167 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 240 календарных дней.

2. Лот № 2. «Инженерные сети и благоустройство лечебного корпуса для психиатрического отделения на 30 коек в ЦВКГ в г. Ташкенте».

#### Стартовая стоимость заказчика:

— 390 091 000 сумов с учетом НДС;  
— 325 075 894 сум без учета НДС.

Срок строительства — 120 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Госбюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов: Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по городу Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию, разрешающую производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного назначения, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Не допускаются к участию в конкурсных торгах претенденты, находящиеся на стадии реорганизации (разделения, слияния), ликвидации или банкротства, на имущество которых наложен арест, а также имеющие непосредственную организационно-правовую или финансовую зависимость друг от друга, выраженную в форме актов учредительства, финансового участия, холдинга и других форм.

Для участия в торгах и приобретении конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по городу Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

**Автомобили УАЗ**  
от дилера «SARDOR AVTO INVEST»  
**УАЗ Patriot (comfort) — пикап**

Полноприводный (4x4)

ЦЕНТРЫ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ:  
Тел./факс: (8-371) 215-09-11, 215-18-17.  
Тел.: (+99891) 162-99-99, (+99898) 303-90-09,  
(+99895) 177-01-17.

Узнай больше на сайте [www.sardor-avto.uz](http://www.sardor-avto.uz)

**Солнечные батареи**  
ООО «ЧАГАТАЙ INVEST»

- универсальная система отопления
- газовый генератор
- ветряной генератор
- микро ГЭС
- бестопливный электрогенератор (без природных факторов)

Приглашаем на работу инженеров-энергетиков

Сайт: [WWW.CHAGATAY.UZ](http://WWW.CHAGATAY.UZ)

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

1119/60

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@ks.uz

03

1119/60

**ИТАЛЬЯНСКОЕ КАЧЕСТВО**

**UzCaseService**  
Tel.: 120-60-97,  
120-74-50.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

**FIAT INDUSTRIAL**

**NEW HOLLAND CONSTRUCTION**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 570. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.

9772010 667001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.

Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>

E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ. Итог по Уз: 20.30 Подписано в 21.25

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики